

ТРАЖИЦЪ

СЪОДИЧЕНЪ ВЪСТНИКЪ ЗА ОБЩЕСТВЕНА И СТОЛАННО-ОКОНОМИЧЕСКА БОЯВНА.

УРЕЖДА РЕДАКЦИОНЕНЪ КОМИТЕТЪ.

Всичко се изпраща до печатница „Свѣтлана“—Марангоровъ—Ямболъ.

АБОНАМЕНТИ: въ година 70 лева, месец 35 лева, а въ 20 дни изданието брой 150 лева.
ТАРИФА: СЕБЕ за вносение на вестника въ страната по железни и по 50 л. въ чужбина по 150 л. по пощата. За вносение на вестника по 50 л. по пощата. За преписки — по споразумение. За хроникери—5 лева на редка. Всичко въ предплата. Работници не се връщатъ.

Д-ръ Б. М. КРИСПИНЪ
ЗВЪЕНЪ ЛЪКАРЪ
се установи на практика въ гр. Ямболъ ул. „Царь Самуилъ“ № 57.
Преглежда и се осигурителни книжки.

ДИМИТЪРЪ ХАДЖИЕВЪ
Адвокатъ въ гр. Ямболъ
Премъсти писалището си въ бившата кантора на **Нова Тракийска Компания** — втория етажъ въ зданието на **АВРАМЪ КОЕНЪ** (кого-източния жгълъ на БЕЗИСТЕНА).
Телефонъ № 70

НАРОДА

Народа е оная широка площ, на която всички проповѣдникъ на идеи се опиратъ. Той е оная база, на която всички обществени се махнатъ стълби, за да бъде състоятелни въ стремежитъ си. Той е оная същностъ, въ името на която се прокламиратъ всички реформи.

И политика цели социалнитъ си реформи за негово благо, и духовния водач се грижи за неговата религиозна, единичност, и критика се стара да накара художникитъ да творятъ нѣщо гравирано за народа. Въобщъ всички, който се е заелъ съ работа не само за себе си, обхваща, се върши това винаги за него—за народа.

И този народъ, който носи колкото динамика въ себе си, е тъй благосклонно настроенъ спремо всички реформатори, е тъй доверчивъ, е всѣки е сигуренъ, че щомъ изидатъ лозунгата: „за народа“, той не ще възнегува. И така съ се създали, по това пътъ съ се явили демаржитъ—изповячанитъ и враговетъ на народа.

Тръшка е, че всѣки общественикъ сити въ повечето случаи въ по-малко народа за тълпа, че всѣки по своему го мачка и се мѣчи да създаде тази или оная форма. Боядисанъ народа съ всички багри на партийнитъ цѣтвове, тласкатъ го отъ монархизъмъ къмъ парламентаризъмъ, отъ комунизъмъ къмъ фашизъмъ и по това начинъ действително го приближаватъ до състоянието на тълпа, която се „лута“, която действа по чужда воля.

Но народа като цѣло не е съ психологията на тълпа, не е комплексъ който не мисли.

Нима всички общественици, интелекти, техници не сж изразъ на патентната народна мисль, мисль, която вече и въ широкитъ народни слоеве се пове пове индивидуализира и стреми да отърси опонекството на своитъ синове, тогава когато тѣ забравятъ предназначението си?

Да, това пробуждаене е вече почнало, народа излиза изъ достигащото обществено съзнание и сега повече отъ всякога е необходимо умля раждовене, педагогична срѣжностъ, за да не се похабитъ ценнитъ ни сили, за да не му се даде крива насока. Жестокитъ удари, които му се нанасиха съ недовашнитъ междубосибци, сж го тѣти сензитивирали, че е достатъчно едно малко каямъче да обрне колата.

И въ този важенъ до критичности моментъ, народнитъ водачи иматъ само единъ и то превъзходенъ дългъ:

— Да не си служатъ съ старитъ отживѣли методи и похвати, да не подкриватъ лопитѣ му чувствата и да го възпитаватъ така, че всичко лошо минало да не се случва и за въ бъдеще.

Защото макаръ и залезжитъ на добри пории въ народа да сж колкото, тѣ, при несрѣчна разработка, могатъ значително да намалѣятъ и по тоя начинъ лошитъ да надбягватъ А народа въ проявление на злитѣ сили е стихиятъ. Тогава тежко и горко на неразумнитъ водачи.

Да ценимъ народа, да го уважаваме и да го правимъ възпитавателъ! ето единъ достоеенъ лозунгъ за всички общественикъ.

ЗАКЪНО! ЗАКЪНО!
ЗА ДОМОСТРОИТЕЛИ, ПРЕДРИЕМЧИЦИ И ДЪРВОДЪЛЦИ.
За предстоящата строителствъ с-зонъ.
КУТО ДОЛУСЧИЕВЪ & ГЕОРГИ ЮЗОВЪ
иматъ депозитъ въ складъ си на улица „Свѣтлана“ (паянларски площади) всички видове най-добросъвестни борони, граде, тапци, дъски и летви, които продаватъ на конкурентни цени, и приематъ се поръчки по специални разѣрки.
УЛЕСНИЦА ПРИ ИЗПЛАЩАНЕТО.

ХРИСТО КЪСТОВЪ
ЯМБОЛЪ, ул. „Търговска“.

Съобщавамъ на г. г. клиентитъ си отъ града и околията, че прѣмѣстѣхъ магазина си на ул. „Търговска“ (бившата кръчма на Димъ Ат Бяновъ) и го снабдихъ съ пълненъ асортиментъ (чѣшитъ) колониални етоки. Набавихъ разни видове салами, наденици, пастарми и други месо-произведения отъ фабриката на **БРАТЯ МАТЕВИ** въ Пловдивъ.

Доставихъ прѣчутата трешка отъ Търново. Винаги на разположение разни прѣсни и солени риби. Бонбони, шоколади и разни захарни прѣвѣвки.

ЗЕМЛЕДЪЛЦИ!
Всичко друго е вътъръ, освенъ тракторитъ „**ФОРДОНЪ**“.
На складъ при представителъ **А. Малиновски—Ямболъ.**

Машинна баньрджииска работилница **„ТРАДЪ“**
Бр. В. и Г. Юр. Казанджиеви
Ямболъ



Изработъ разни модерни казани француски тини.

ВЪ СПИРТО-ПИТИЕИНИТЪ СКЛАДОВЕ на **СТ. ИВ. КАСАБОВЪ & СИМЪ** на линия която е отъ Ямболъ въ I и II отдѣлъ на града съ единъ чистъ денатурирани СПИРТЪ ЗА ГОРЕНЕ при много намалени цени. 3—3
На едро по споразумение

ИЗЪ АЛПИТЪ.
— ПАКТОСИ — 13

Г. Бръневъ.

Въ успешната частъ на злодѣелното сж тренета, лодки, разбавилени заеденци. Не се чувстватъ умине се забавана Изидва че самообратъ у немеча е силна И прима ни се не бе бже дадемъ времето когато Германия ще знавае сѣдър сж сѣдър индустрия и произвождество Не промяна времето си та роби!

Отзавили къмъ извиратъ си не се отпавне въ авенци нѣтъ Туль е сѣбано всичко което се употребява въ войната. Голитнъ пушкама мѣчатъ, а биео е пресе

когато тѣ сж създавали доста работа на Ангела на Сърбията. Зна меча, снаряжение, военна техника, — всичко говори за неспиритиране духа на човкъа да бже господарь. А въ тѣ си времена той не под бири средства Туль е прѣставане на всѣка гъна отъ военна животъ; асѣа нѣмъ отпадна оия ужасъ който те е избѣляа или вѣдѣа. Минаваме въ отдалъ на парадитъ. Въ гуйтата псторговина на арбентитъ сж и нѣколко български. И не може да той нурѣ да издѣра хората да се опажатъ нѣ спонитъ кривани подателъ Имамъ сѣбраникъ туль човкъосибни машини

В А БЪЛГАРИЯ И ЖИВОТА.
(Продължение отъ брой 116).

Да, народътъ се е пробуждао само въ мисльта на само задоволяване се единично, що не е пѣлшитъ съ тогара на възможности работъ бже да просвета, истина и правда. Тѣ си работи въ повето и само поглежда къмъ свои братъ—ученикъ на дѣлудата работъ бже да, за да му изирати отъ сончнитъ плодове на културата.

Думата Култура значи като нѣщо нестоживо въ душнитъ на божественостъ. Културата е очертава само своята бжда сѣнка въ съзнанието на повечето българци.

А за да може да се насочатъ къмъ правенитъ и чистъ животъ, следитъ душа, налага се едно съдѣяване на индивидитъ въ сферата на тѣхната дейностъ като на божественитъ работъ бже да отъ своа жидетъ поне имонитъ отъ своа жидетъ въ служене на своитъ братъ и се замисли за съдѣяна на човкостото, което ни се подобря работъ подалена ядрѣшина — духовенъ урвень на себе си. Христосъ е единственъ нежданитъ прѣврѣ въ тоя отношение на насъ и днесъ се издигнатъ гласове по стѣгатъ и мегданитъ въ улцата и планината за възбуждане неждѣнитъ на човкостата и промяване на човкостата—Животъ.

Историята ни сочи пѣтѣтата, по които сж се създавали и раздѣлявали разнитъ цивилизации въ света; дрѣностъ истия своитъ богатства съ по прѣри и владоство за насъ, а и днесъ има извори на свѣтаната, каквито сж бундиститъ на духовния подемъ и рѣшичѣта на Свѣтаната и Любова въ насъ и между народа. Тѣ ни добряватъ новитъ методи за работа, но колко сж още ренюититъ цѣрветъ на бже да душн!

—Още живемъ съ сменението въ другитъ и въ себе си.

А ето, че всичко прѣживѣа лавоя въ своя пѣлтъ: човкѣштъ мисль се стреми да синтезира и да даде постановка, какъ сж живота въ нѣщо цѣло, неизмѣнимо: наука, философия, изкуство, всичко се прѣчула презъ новата прѣзидна на човкѣштъ духъ и дава нова постановка, какъ сж дѣла за човкѣштъ проия.

Едно остана за дѣлшитъ шодое осъдине се—да повдѣснетъ новитъ разбавитъ за жидетъ и да жду отдалеченитъ свои брѣ

не сж въ състояние да стрѣснатъ воинственитъ духъ на човкъа и го накаратъ да си дава обѣта „никога повече война“!

Трѣвая ни носе презъ нурими тѣ урши на науцане Мюнхенъ за да го видѣмъ пакъ кой знае колко. Отъ туль вече се връщаме къмъ България Угре че сме въ Европа и следъ това — промява Заведъ.

Шестнадесѣтитъ вавка са си прѣвила въ ормониро горно здание. Поголеи и малки вавки четирьоразни и напѣни врѣнаха съвъ индустрия, които ние осенитъ.

Ще изкуваме онея въ часа ето, на линия която е отъ Ямболъ, индѣ отъ актуалнитъ за Виена не минава.

Следва.

— риболовци, земеделици и българи, които са злите и цени възможността си по отношение на въздуха.

Ще печат, слово и дело да се помисли на всички измамници, които не могат да живеят на честно състояние и пак ще ги жонкира на своите блонки, а съ това и на цялото човечество.

ХРОНИКА.

Цялът сезон върже въ салона на читалище «Свобода», от което на Съюза на Българските Писатели, г-нъ Д. Тарврийски, редактор на «Почта», на 24, 25 и 26 т. м., които обхва до посетени

Днес, 10 часа преди обяд, дружество «Инициалъ» устройва голямо публично събрание съ ораторъ г. П. Златарски, който ще говори по новия законопроект за писането.

За същата цел дружеството е издало позив, като протест на незадоволство си от законопроекта.

След обяд, въ 2½ часа, ще се състои отложено събрание на читалище «Свобода», което, по липса на яворуни, не се състои на 24 тога.

Въвреме, че поне днес градничант — членове ще се отозват на събирането.

Установи се въ града ни майстор таличера — Петър Василев — бивш учител въ Русенско селскостроително училище.

Нуждаещия се от него да се отнесат за справка до редакцията на вестника.

Върховния Съюз на читалищата обединява 15 окръжни читалищни съюза съ 330 читалища. По брой тях читалища се раздвояват: най-много (52) въ Софийски и най-малко (3) въ Варненския окръг. Бургаски окръг е единствен по ред и има 15 обединени читалища, от които 7 тракийски.

Презъ 1923 г. въ България са издадени 468 вестника и 237 списания.

Първия български вестник е появил да излезе през 1881 г. Въ Петрич окръг се издава само един вестник. Въ Софийски окръг, а въ Бургаски 27.

Презъ 1923 г. Айгосъ е издалъ 6 вестника, Видинъ 3, Ловечъ и Ямболъ — 4, София 201, Шуменъ — 5. Отъ 47 града само 9 издаватъ по един вестник.

Първия провент панаръ въ Южна България, прочутия на Търговище, ще стане на 16, 17 и 18 април. Този за инициализа ще бъде на 14 с. м. съ първоначална цена 200,000 л.

Музикалното биро «Хармони» на г. Борис Е. Станков и Сие «Светляк», авторъ на школата «Смолучица» «Прогреси» за китаръ и мандолина, извършва поукно продажби и популяриза на всички видове музикални инструменти и частити въ всяка част, дава безплатни консултации по всички музикални въпроси.

Адресъ: срещу народ музей на 18 — 20 април въ града ни ще се състои областна събирка на македонските братства отъ 6 града. Ще присъствуватъ двама души отъ централния комитетъ. Тукшодното братство се е заело съ уреждането ѝ.

Въ кинговъзищата при печат. «Светляна» — Мирангозовъ — Ямболъ, до артефакта банъ, се публикуватъ класни книги и други — най-акуратно, износно и солидно.

Читалищата грават ще бъде едно момултанито за града ни здание. Театралния съюзъ ще бъде за 800 души. Ще има музикално помещение, читалня за 100 души библиотеки, Градско училище по тръбова до провизор голубини, съ рещъ вълкъ строже, за да можатъ въ скоро време да имаме най хубавия провизионен театър.

СПОРТЪ И ТУРИЗЪМЪ.

Цена археологическа находка въ с. Хаморевъ е открита преди време. На 14 мартъ два групи археолози, членове на туристическия д-во «Диамондъ» и археологическия д-во «Диамондъ» и «Диванъ» са отишли и

Подъ наемъ

се даватъ две стаи и кухня на ул. «Македонска» № 9 срещу бирения

Производителна Кооперат. Фабрика «Оцетъ» — Ямболъ

Отдава под наемъ собствената си изба отъ 394 кв метра и височина 260 м, суха, циментирана, съ добро провѣтряване, удобна за складъ. Прегледаване всички присъстватъ безп. Условието въ фабриката. 3 — 3 ОТЪ ФАБРИКАТА.

Бубохранителитъ

Знаятъ, че отъ бубеното семе, което **минимално** **Високо** **Пръотвѣ** продава отъ три години — се произвежда отъ 28 — 32 килограма пашкули на малка мутка.

Желющитъ да се снабдятъ съ това изпитано семе, да се запазватъ отсегна. Семето ще се пържи въ хранилището до необходимото време за хранене. Семето е отъ бѣла и жѣлта багдаска раса.

2—3

Висока Крушевъ, вивари — Ямболъ.

въ центъра на Ямболъ съ 4 отдѣления (стаи), голяма изба и пристройка — саянватъ, като при регулацията се увеличаватъ лицето съ 2 метра, а вътрешността на двора съ 6 метра.

Споразумение: чрезъ Кр. Памуковъ за г-жа Зонца Павлова — гр. Разлогъ. 4 — 4

Смолучица — Модеръ галатерия — магазинъ «БОХОРЪ» — Ямболъ

Вниманно! Вниманно! Вниманно! Съобщавамъ на почет. имъ градничанци и градичани, че въ елегантния ми модеренъ магазинъ «БОХОРЪ» — до магазина на Лазаръ, пристягатъ всъискъденно най-фини модерни мажжи и дамски артикули на **НАЙ ИЗОНОСИ ЦЕНИ**, като: чорапи, ризи, връзки, чадаи, бастуни, конци разни за бродерия Д. М. С. и депозитъ на дамски фини европейски чорлии, корзинени шалове, егери и фидоки, фланели дамски и мажжи и др.

За уверение не взиматъ отъ никаде, да като не посетите истинския магазинъ «БОХОРЪ», който на вънр не дава — много евтино продава и всички клиенти задоволява. 8 — 8

Съ почитание: С. АРЮО.



ЛОЗАРИ, търсете пръскачките «Еуропенъ», които са специално 200 метри награвъ въ Европа. «Еуропенъ» са изобретени отъ ДЕВЕЛЪ БАКЪРЪ, двойно обелени казанчета, کالاка херметически затварящи, деки на ходъ, съ 3 рожкомашина готови за работа. Съдържа точно 15 литри вода и др. немалнигати отъ други системи преимушества. Даватъ се съ 2 години гаранция. Случайни повреди поправка безплатно отъ работниците.

приморба предметитъ които са 15.

Презъ великоденската виканица **Селския съюзъ** отъ Ю. Т. С. ще празнува 10 год обрѣтелъ. На група «Тружжичъ» ще присъствуватъ на тържествата на градчетоу на 7 април.

КНИЖНИНА.

Получи се списъ «Възходъ» — органъ на ученицитъ право славни дружества въ Пловдивъ — год I броеве 1—4.

Абонемента 40 лева. Адресъ Д. Дочковъ, площадъ «Жителъ Пазаръ» № 82

ДАВА СЕ ПОДЪ НАЕМЪ

стара необедирана въ центъра на града — при Ею К. Марангозовъ.

3—3

ПРОДАВА СЕ едно лозе отъ 1000 кютюки въ мѣстността «Слънж кладенецъ» (грънколю пѣчте), до лозето на Ат. Убууровъ. 3 — 3

Справка редакцията на вестника.

Инициализа Мюсюлманска Възраждателна Община.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Ямболската Мюсюлманска Възраждателна Община, въ допълнение на обявлението си № 11, публикувано въ «Държавен Вестникъ» брой 273 отъ 5 мартъ 1926 година, обявява на интересующитъ се, че на 5 априлът т. г., отъ 9 до 12 часа преди обядъ и отъ 2 до 6 часа следъ обядъ, ще се произведатъ търгове за отдаване под наемъ, съ срокъ отъ датата на възлагането до 31 декември 1928 година, следнитъ недвижими имоти, а именно:

- 1) Дюкянъ на площада «Освобождение» (кинжарницата на Димитъръ Ивановъ) съ първоначална цена 15,000 лева годишно.
 - 2) Дюкянъ на площада «Освобождение» («Кавачъ кафе») съ първоначална цена 15,000 л годишно.
 - 3) Дюкянъ на площада «Освобождение» (шивачницата на Митко Тодоровъ) съ първоначална цена 8,000 лева годишно.
 - 4) Баракъ на площада «Освобождение» (вестникарската агенция на Коста Павловъ) съ първоначална цена 3,000 лева годишно.
 - 5) Дюкянъ на площада «Освобождение» (бишва месарница на П. Драгневъ — сегѣ бакалския дюкянъ) съ първоначална цена 20,000 лева годишно.
 - 6) Дюкянъ на улица «Левски» (бръснарницата на А. Юсеиновъ) съ първоначална цена 2,000 лева годишно.
 - 7) Дюкянъ на улица «Левски» (шивачницата на Ст. Бориковъ) съ първоначална цена 5,000 лева годишно.
 - 8) Дюкянъ на улица «Левски» (гостилницата на Спиридонъ П. Георгиевъ) съ първоначална цена 10,000 лева годишно.
 - 9) Дюкянъ на улица «Търговска» (еминиджийницата на Атанасъ Кисъловъ) съ първоначална цена 10,000 лева годишно.
 - 10) Дюкянъ на улица «Търговска» (актарския дюкянъ на Тотю М. Зафировъ) съ първоначална цена 10,000 лева годишно.
- Всѣкой имотъ се надува по отдѣлно. Залогъ за правотоуствие се иска 10%. Г. Г. конкурентитъ трѣбва да се съобразятъ съ чл. 125 отъ законъ за бюджета, отчетността и предприятитъ.
- Поемнитъ условия могатъ да се видятъ всѣки присъствителъ день и часъ въ канцеларията на общината
- гр Ямболъ, 25 мартъ 1926 год.

1—2 **Отъ Инициализателна община.**

Ямболско Вегетарианско Кооперативно Дружество.

ВЕДОМОСТЪ

За положението на събититъ въ главната кнѣга на 31. XII 1925 г.

№	Надлежението на главната кнѣга	ОБОРОТИ		ОСТАТЪЦИ	
		Дн Зала	Дн Зала	Дн Зала	Дн Зала
1	Каса	337,294.30	337,217.20	77.10	—
2	Стоки	346,604.95	315,187.95	31,417	—
3	Мелни	26,325	—	26,325	—
4	Канпалъ	—	—	—	—
5	Землос фондъ	—	11,500	—	11,500
6	Ремонтъ	9,002.25	1,260	—	1,260
7	Общи разходи	53,381.60	9,002.25	44,379.35	—
8	Деят. и кред.	52,444	106,503.35	—	54,061.35
9	Възв. и комис.	972	—	—	1,194
10	Затуги и печал.	13,175.50	56,303.85	—	43,128.35
		839,141.60	839,141.60	111,200.70	111,200.35

ВЕДОМОСТЪ

На събитята «Затуги и Печалитъ» на 31. XII 1925 год.

№	ПРИХОДЪ		№	РАЗХОДЪ	
	лева	лв		лева	лв
1	Залити на пер сонала	34,017.35	1	Отъ гостилницата	43,185.35
2	Канцеларски	1,719	2	Отъ наемъ на дюкяна	2,166
3	Членъ гостилн.	8,643			
4	Платени дѣлхи	972			
		45,351.35			45,351.35

гр. Ямболъ, 31 декември 1925 гд.
Управителитъ: М. Топаловъ
Преседателъ: М. Топаловъ
Секр.-казиеръ: М. Юсеиновъ
Светителитъ: Г. Р. Догеревъ
Кметъ Ш. Колеверъ
Контроленъ комитетъ: М. Т. Чанъиджиевъ
Бор. Драгнеровъ
Секр. «Светляна»

Продава се дюкянъ на ул. «Климентина», бише кафе «Централъ» Споразумение Г. Юрд. Казанджиевъ.